lengua 1 – unidad 5

la comunicación masiva 

La noticia
Cada vez que nos enfrentamos con textos, ponemos en marcha un proceso de construcción de significados. A este proceso lo llamamos LECTURA.
Los proceos que nos permiten conocer, llamados procesos cognitivos, están directamente relacionados con las estructuras del lenguaje:
Por ejemplo la estructura de las oraciones en castellano es:
Sujeto – Predicado
Recordá
El sujeto es la parte de la oración que nos indica de quién/ de qué se habla. 
El predicado es la parte que se relaciona con lo que se dice del sujeto. 
· Sin embargo podemos construir oraciones alterando este orden
En castellano, desde el punto de vista de la estructura de la información que se coloca al principio de la oración resulta destacada.
Este procedimiento se llama focalización y lo utilizamos constantemente. Los periodistas recurren mucho a él para destacar asapectos de las noticias. 
A continuación los ejemplos:
1. Control de precios a partir del lunes  - Acá se focaliza la acción.
2. Los precios serán controlados a partir del lunes – Acá se focaliza el objeto que recibe la acción
3. A partir del lunes los precios serán controlados – Acá se focaliza el tiempo
Analicemos el titular de la noticia que propusimos trabajar 
Luz verde para construir un centro tecnológico en Quines. 
· Luz verde: el elemento destacado. Se usa una metáfora para expresar la aceptación del proyecto. 
· Luz verde del semáforo permite avanzar.
El periodista eligió destacar el tiempo que demoró gestionar este centro ante las autoridades nacionales (MCyT) decisión que ractifica en el primer párrafo de la noticia.
· Tras cinco años de gestiones, el Ministerio de Ciencia y Técnica de la Nación aceptó aportar 8 millones  de pesos a los doce que costará la construcción de un centro tecnológico en Quines destinado a la investigación, docencia y extensión.
El proyecto es impulsado por el INTA, Universidad Nacional de San Luis (UNSL), INTI, Conicet, SENASA, más un fuerte apoyo de la comunidad quinense y su actual gestión municipal. 

El centro tecnológico desarrollará también lineas de trabajo agroindustriales y agroalimentarias. 
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